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1. Aanleiding 

Vragen van het lid Hijink (SP) aan de minister van Volksgezondheid, Welzijn en 

Sport over de toename van het aantal mensen dat de tandarts mijdt om financiële 

redenen (ingezonden op 3 november 2022). 

2. Geadviseerd besluit 
Bent u akkoord met de verzending van de bijgevoegde antwoorden? 

3. Kernpunten 

Lid Hijink verwijst naar een recent onderzoek van de FNV onder hun eigen leden 

waaruit blijkt het aantal mensen dat de tandarts mijdt het afgelopen jaar is 

verdrievoudigd. Onderzoeken geven echter tot op heden een fragmentarisch 

beeld. Afhankelijk van de definitie, de beschikbare databronnen, en de methoden 

van verzameling en analyse van data, variëren de schattingen over de mijding van 

mondzorg om financiële redenen tussen 0,4% (capaciteitsorgaan)! en 11% 

(Commonwealth Fund)?. 

De SP pleit voor het toevoegen van alle mondzorg aan het basispakket. Opname 

van mondzorg in het basispakket zal er echter toe leiden dat er veel zorg via het 

publieke domein wordt vergoed, voor de mensen die nu ook al naar de tandarts 

gaan vanuit de eigen portemonnee of via de private aanvullende verzekering. Voor 

lage inkomens wordt mondzorg vervolgens niet per definitie toegankelijker, omdat 

een groot deel van deze kostenverschuiving via het eigen risico weer bij de 

mensen zelf terechtkomt. 

1 Consumentenonderzoek Capaciteitsoraaan oktober 2019 
2 Osborn R, Squires D, Doty MM, Sarnak DO, Schneider EC. In New Survey Of Eleven Countries, US Adults 
Still Struggle With Access To And Affordability Of Health Care. Health Aff (Millwood). 2016 
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Opname in het basispakket is geen garantie dat iedereen wel naar de tandarts 

gaat: ten tijde van het ziekenfonds gingen er jaarlijks bijna 1 miljoen mensen niet 

naar de tandarts. 

Het is verstandiger om gerichter te kijken naar oplossingen. De komende 

anderhalf jaar zullen o.a. Rijk, gemeenten, zorgverzekeraars en de 

mondzorgberoepsorganisaties het probleem ‘mijding van mondzorg om financiële 

redenen’ beter in beeld brengen en duiden, om vervolgens passende en duurzame 

oplossingen te identificeren en te organiseren. Dit is in lijn met de aanbevelingen 

van de Koninklijke Nederlandse Maatschappij tot Bevordering der Tandheelkunde. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De afgelopen twee jaar zijn er verschillende Kamerbrieven verstuurd en 

Kamervragen beantwoord over o.a. de mijding van mondzorg om financiële 

redenen en het toevoegen van alle mondzorg aan het basispakket. De antwoorden 

op deze Kamervragen zijn voor een deel een herhaling. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er zijn signalen vanuit gemeenten, maatschappelijke organisaties en media dat 

het aantal mensen dat na langdurige mondzorgmijding problemen ervaart met 

mondgezondheid toeneemt. Hierover verschijnen regelmatig berichten in de 

media. Dokters van de Wereld heeft een petitie over het terugbrengen van de 

mondzorg in het basispakket. 

c. Financiële en personele gevolgen 

nvt 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

nvt 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Directie CZ. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

nvt 

g. Toezeggingen 

nvt 

h. Fraudetoets 

nvt 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer 
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